



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DE RONDÔNIA
DEPARTAMENTO DE EDUCAÇÃO INTERCULTURAL
CAMPUS DE JI-PARANÁ



ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE MARÇO DE 2016

Aos vinte e nove dias do mês de março de dois mil e dezesseis, reuniram-se, na sala do Laboratório de Pesquisa em Educação Intercultural na Amazônia (LAPEIA), às quinze horas, em reunião ordinária, os seguintes membros docentes do Conselho do Departamento de Educação Intercultural: JOSÉ JOACI BARBOZA (Chefe do Departamento e Presidente do Conselho - CONDEP), CARMA MARIA MARTINI, CRISTOVÃO TEIXEIRA ABRANTES, FÁBIO PEREIRA COUTO, GENIVALDO FROIS SCARAMUZZA, GICELE SUCUPIRA FERNANDES, KÉCIO GONÇALVES LEITE, LUCIANA CASTRO DE PAULA, QUESLER FAGUNDES CAMARGOS, REGINALDO DE OLIVEIRA NUNES, MARIA LUCIA CEREDA GOMIDE, EDINEIA APARECIDA ISIDORO e os membros discentes GEOVANE TUPARI e URAAN ANDERSON SURUÍ. Não compareceram os membros docentes, JOÃO CARLOS GOMES (afastamento para qualificação), VANÚBIA SAMPAIO DOS SANTOS LOPES (Licença Maternidade). O presidente do conselho iniciou a reunião com a leitura da pauta composta pelos seguintes pontos: (1) **Informes**; (2) **Afastamentos e Convalidações**; (3) **PROLIND/2016**; (4) **Análise das atividades extracurriculares**; (5) **Recomposição do NDE**; (6) **Vestibular – processo 23118.000837/2016-11 – relator Cristóvão**; (7) **Progressão – processo 23118.000252/2016-92 – relator Genivaldo**; (8) **Distribuição e horário das disciplinas 2016-2; inclusões de pauta** (9) **Convalidação da comissão da nova universidade**; (10) **Cancelamento de 2 disciplinas especiais no SINGU**; (11) **Plano Anual de Atividades Docentes – Cristóvão**; (12) **Disciplinas especiais**; (13) **Remoção de professora – Gicele**. A reunião foi aberta pelo chefe de departamento. (1) **Informes**: a) O professor José Joaci Barboza informou sobre a Colação de Grau dos acadêmicos concluintes no dia 06 de abril, um total de 19 alunos; b) informou sobre o processo do Calendário Acadêmico do DEINTER que foi aprovado na câmara de graduação e aguarda apenas a publicação do no Boletim de Serviço; informou ainda que existe uma solicitação da Câmara de Graduação para que o calendário seja apresentado mais cedo, junto com o Calendário dos demais cursos; c) informou que o processo de regulamentação do Estágio Supervisionado foi devolvido pelo SECONS com a alegação que deveria ser observada as recomendações da PROGRAD no tocante a um processo aberto em 2012 e ao PDI que determinava que todos os cursos de Licenciatura efetuassem a reformulação dos PPCs até dezembro de 2015, o professor informa que instruiu o processo e devolveu a SECONS justificando e solicitando análise e aprovação do mesmo; d) a professora Maria Lúcia informa da necessidade de retomada da discussão do curso de Gestão Territorial incluído no PDI, pois o diretor de campus tem nomeado comissão para os novos cursos e não consultou o departamento para esse e que em conversa com a professora deu a entender que não existe interesse nesse curso para o campus e nem para os indígenas. A partir do informe foi discutido e já proposto nomes para a criação da comissão do curso sendo eles Maria Lúcia, Reginaldo, Quesler, Luciana, Carma em votação os nomes foram aprovados por unanimidade, e será levado ao diretor de campus para emissão de portaria; e) Kécio informa sobre o Seminário do curso Licenciatura em Educação no Campo de Rolim de Moura

ab

ab

ab

ab

ab

ab

ab

ab

que ocorrerá de 14 a 18 de abril próximo f) Quesler informa que essa deve ser a última reunião de Uraan e Geovani dos representantes discentes, que será feita a eleição de novos representantes. Quesler faz um agradecimento e elogio a representação dos membros. Uraan agradece e diz-se satisfeito de ter participado e aprendeu muito com todos os conselheiros docentes, Geovani também agradece o momento de aprendizado que teve durante sua participação, que foi para além da sala de aula, aprendeu sobre o funcionamento da universidade. Finalizado os informes passou-se ao próximo ponto de pauta **(2) afastamentos e convalidações:** o professor **Kécio** solicita afastamento para Rolim de Moura em 15/04/2016 para participar do Seminário do curso Licenciatura em Educação no Campo. O professor **Fábio** solicita os dias 13 a 23 de maio para atividades relacionadas ao doutorado na UNB, Brasília/DF. **Gicele** para Porto Velho nos dias 30 e 31 de março para retirada da alimentação in natura empenhada para o coffee break do evento da etapa (Seminário) e para os dias 19 e 20 de abril para Florianópolis no evento Jornada dos 25 anos do NIGS/UFSC. **Gicele e Maria Lúcia** para os dias 01 a 05 de maio para o evento na UDESC, VI SEREM: Seminário da educação, relações raciais e multiculturalismo. **Maria Lúcia** pede afastamento para dia 30 de março para Reunião na CRE de Cacoal; também para os dias 13 a 15 de abril para Cacoal em Reunião do Projeto de extensão Saberes Geográficos do Povo Suruí e a Gestão da TRerra Indígena Sete Setembro/Cacoal e nos dias 25 a 27 de abril para Jornadas Bolivarianas na UFSC, Florianópolis. **Cristóvão** solicita para os dias 11 e 12 de abril para uma reunião com coordenadora do PIBID de Porto Velho para assuntos referente ao Planejamento 2016. **Convalidações:** Gicele no dia 10 de março para reunião com a Coordenação de Educação Escolar Indígena da SEDUC e dia 11 de março na reunião da CPP da UNIR ambos em Porto Velho. Posto em votação os afastamentos e convalidações foram aprovados pelos conselheiros presentes. **(3) PROLIND 2016**, foi aprovado na reunião passada e encaminhado, porém o MEC retornou com um email informando que algumas ações não condizem com o objetivo da ação então o chefe de departamento pergunta ao grupo se propomos alguma alteração ao plano ou se o mantemos como está e fazemos justificativa caso haja necessidade. Em votação, foi aprovado a manutenção do plano de ação 2016. **(4) Análise das atividades extracurriculares:** Foi apresentado e homologado pelo conselho departamental as atividades extracurriculares do aluno Adison Cinta Larga, total de 210 horas. **(5) Recomposição de NDE** – o professor Kécio solicitou a sua saída do NDE na última reunião daquele núcleo, portanto foi colocado em aberto as inscrições de novo nome para a recomposição, se inscrevendo o professor Quesler, em votação, foi aprovado com unanimidade. **(6) Vestibular – processo 23118.000837/2016-11 – relator Cristóvão**, o conselheiro leu o relato. Em votação, obteve 9 votos a favor, 3 votos contra e uma abstenção. O chefe Deinter já convocou uma nova reunião da comissão do vestibular para dia 01/04 próxima sexta feira às 15h para que sejam feitos os ajustes necessários e uma reunião extraordinária para dia 04/04 segunda-feira para aprovação dos ajustes. **(7) Progressão – processo 23118.000252/2016-92 – relator Genivaldo**, trata-se da progressão funcional da professora Edineia Aparecida Isidoro: Genivaldo leu seu relato e deu parecer favorável, foi posto em votação e aprovado com abstenção da interessada. **(8) Distribuição e Horário das disciplinas 2016-2** foi repassado por email e lido na reunião, colocado em discussão e posteriormente em votação foi aprovado por unanimidade pelos conselheiros presentes. Chefe de Deinter ressalta que esta programação deverá ser inserida no site do Deinter imediatamente. **(9) Convalidação da comissão da nova universidade** – os nomes sugeridos e aprovados foram Kécio, Carma e Fábio, posto em votação foi aprovada a convalidação destes por unanimidade; **(10)**

Cancelamento de 2 disciplinas especiais no SINGU: trata-se de 2 disciplinas especiais votadas em reunião de CONDEP, DHJ30140 Produção de material didático no Ensino Médio e DHJ30133 Língua e Linguística III no semestre 2015/1. A professora Edineia está solicitando o cancelamento, pois aparece como pendência em seu nome, e o chefe de departamento diz que como foi aprovada nessa instância, portanto também deve passar pelo CONDEP a decisão do cancelamento, posto em discussão e em votação foi aprovado por unanimidade. **(11) Plano Anual de Atividades Docentes – Cristóvão,** por motivo de ter sido retirado para correção da carga horária na reunião anterior, o professor apresentou novamente seu plano e foi colocado em votação sendo aprovado por todos os conselheiros e abstenção do interessado; **(12) Disciplinas especiais – Cristóvão:** foi solicitado pelo professor Cristóvão a correção de um equívoco em sua informação da disciplina especial que ministraria na ata da reunião anterior, portanto solicita exclusão da DHJ30130 Estudos nas aldeias.VI e inclusão da DHJ30044 Arte e Educação Intercultural I. Sua solicitação foi aprovada por unanimidade pelos conselheiros presentes e abstenção do interessado; **(13) Remoção de professora – Gicele** – memorando 044/2016 do Depto de Ciências Sociais o código de vaga nº 0895012. O referido departamento de ciências sociais tem o interesse em fazer a permuta do código de vaga com a professora Gicele Sucupira Fernandes do deinter. A professora Gicele fez um relato sobre os motivos de sua saída, em seguida o professor Genivaldo se inscreve e diz que é a favor da remoção porém coloca que deve haver a condição da apresentação do novo docente, para que o curso não seja prejudicado lembrando o que já ocorreu no passado. Quesler: Posicionando-se a favor da liberação da docente Gicele, o conselheiro Quesler disse, referindo-se aos conselheiros que potencialmente fossem contrários à liberação da docente, que é preciso pensar muito porque é difícil decidir o destino de outra pessoa. Afirmou ainda, com base na fala inicial da interessada e na preocupação dos demais docentes quanto aos prejuízos decorrentes da referida remoção, que, se a professora tiver o compromisso moral de ministrar as disciplinas até o novo professor chegar ou de viabilizar a atuação de outros docentes para ministrar as disciplinas que seriam de sua responsabilidade, será favorável. Esse compromisso, no entanto, não pode ser utilizado como impedimento à remoção da professora. Edineia: É preciso ponderar se o curso será prejudicado, pois é importante que o curso tenha mais alguém com formação antropológica e não apenas pensar em disciplina. Mas também não quer que ninguém seja infeliz. Uraan: Ficou surpreso com a decisão da professora, mas também não podemos prender a professora aqui, mas o curso perde com isso. Maria Lúcia: Ninguém pode decidir a vida do outro, cada um sabe de si, não acha que o curso será prejudicado, pois ninguém é insubstituível na vida profissional, que sabe que Gicele cresceu muito aqui e que agora vai para outra experiência. Kécio fala que havia conversado com Gicele, e que percebe que ela está disposta a colaborar com a ministração das disciplinas no Curso de Licenciatura em Educação Básica Intercultural até que a vaga seja preenchida por novo docente, e manifesta uma dúvida se seria possível remoção de servidor em estágio probatório, em razão de possível cláusula existente nos editais dos últimos concursos da UNIR, ao que Gicele responde que já fez essa consulta e que é possível sim. Cristóvão diz que já havia falado em outra reunião passada que compreende a situação dela, de estar aqui e em Porto Velho por conta do marido, e só apresenta a preocupação da garantia do código de vaga, pois isso é bem complicado e burocrático; professor Reginaldo relata que deve haver consenso em decisões do departamento sem tratamentos diferenciados, por duas razões: a primeira refere-se ao pedido de remoção do mesmo para o Campus de Ariquemes feito ao departamento, com código de vaga autorizado pelo então reitor e direção do campus de

Ariquemes, sendo este negado na época e a segunda refere-se ao seu pedido de afastamento para cursar doutorado autorizado somente pelo período de 18 meses, sendo que recentemente o Conselho aprovou o afastamento para cursar doutorado a outro docente do curso por um período de 36 meses. Professor Joaci, **coloca a proposta em votação**: Aprovar a remoção da professora a partir da data da chegada efetiva do código de vaga ao Departamento de Educação Intercultural, além de a professora Gicele se comprometer em oferecer as disciplinas enquanto não for efetivado o preenchimento da vaga por novo docente. Em votação: todos os conselheiros presentes aprovaram a proposta com abstenção da interessada. Nada mais havendo a tratar, o presidente do CONDEP encerrou a reunião às dezoito horas e dez minutos e, nada mais havendo a registrar, eu, Luciana Castro de Paula, secretária ad hoc lavrei a presente ata que segue assinada por mim e pelos demais conselheiros presentes.

JOSÉ JOACI BARBOZA _____
(Chefe do Departamento)

CARMA MARIA MARTINI _____
(Membro)

CRISTOVÃO TEIXEIRA ABRANTES _____
(Membro)

FÁBIO PEREIRA COUTO _____
(Membro)

GENIVALDO FRÓIS SCARAMUZA _____
(Membro)

GICELE SUCUPIRA FERNANDES _____
(Membro)

KÉCIO GONÇALVES LEITE _____
(Membro)

LUCIANA CASTRO DE PAULA _____
(Membro)

QUESLER FAGUNDES CAMARGOS _____
(Membro)

REGINALDO DE OLIVEIRA NUNES _____
(Membro)

EDINEIA APARECIDA ISIDORO _____
(Membro)

MARIA LUCIA CEREDA GOMIDE _____
(membro)

GEOVANE TUPARI _____
(Membro)

URAAAN ANDERSON SURUÍ _____
(membro)